

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével minden nap. Előfizetés ár: egy hónapra 2— P. Egyes szám ára: hétfőnapon 6 fillér, csütörtökön 50 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. sz. Telefonszám 15. Hirdetések árcsúzási táblázatát lásd mellékletben. Állandó hirdetőknél módosított árat alkalmazunk.

LEGUJABB ESEMENYEK

A kisebbségi kérdést a lojalitás szellemében oldja meg a magyar kormány

A képviselőház tegnap megkezdte a miniszterelnökségi tárca tárgyalását. A részleteket Hunyady Ferenc ismertette, majd hangoztatta, hogy a miniszterelnökségi tárca keretébe tartozik az elszakított kisebbségek szolgálata is. A vita során felszóllaltak Tepevcei Akosné, Malasich Géza, Pintér László, Matolay Mátyás, Klejn Antal és Csoór Lajos képviselők, ezután általános érdeklődés közben vitéz Imrédy Béla miniszterelnök állott fel szólásra és először a miniszterelnökségi tárca körébe eső problémákkal foglalkozott, ezután kitért a kisebbségi kérdésekre is és a következőket mondotta:

— A magyar kormány a kisebbségi

kérdést a teljes lojalitás szellemében kívánja megoldani.

Szólt ezután a miniszterelnök arról, hogy bevezetik a női munkaszolgálatot és széleskörű intézkedéseket tervez a kormány a családvédelem érdekében.

A miniszterelnök felszólalása után a képviselőház általánosságban elfogadta a miniszterelnöki tárca költségvetését, majd rátért a részletes vitára. Ennek során Eckhardt Tibor szólalt fel, utána a képviselőház részleteiben is elfogadta a miniszterelnöki tárca költségvetését. Ezután a kereskedelmi és közlekedési tárca költségvetését tárgyalta a képviselőház.

—o—

Az angol kormány közvetít a spanyol hadviselők között

Párizsban tegnap olyan hírek terjedtek el, hogy az angol kormány közvetíteni óhajt a két hadviselő spanyol fél között. Francia részről hangoztatják, hogy szívesen veszik az angol kormány közvetítő szándékát és ahhoz csatlakoznak a maguk részéről is.

Kinai—orosz egyezmény

A kínai törvényhozó tanács elnöke Moszkvában járt és angol jelentések szerint egyezményt kötött Szovjet-országgal. Az egyezmény értelmében a szovjet elsősorban Kína gépesített csapatjait és légi haderejét erősíti meg, azonkívül tanácsadókat és szervezőket küld Kinába.

Megőrült, mert nem tudott férjhezmenni

Mungyer Cecília 45 éves jánoshalmi leány az utóbbi időben rendkívül egzaltáltan viselkedett. Sokszor panaszkodott, hogy nem bírja elviselni az életet, mert nem sikerülnek férjhezmenési tervei. Tegnap a 45 éves, egyedül lakó lány megőrült.

Halálos dráma az országuton

Harsányi József gazda lovasokcsiján haladt az országuton. Vele szembejött motorkerékpáron Dömjén János tiszviselő, akit a gazda ostorszíjjával állítólag megütött. Ezen összevesztek és a vita hevében a tiszviselő előkapta revolverét, majd kétszer rálőtt a gazdára. Mindkét lövés halálos volt.

2 ezer munkás dolgozik az alföldi öntözőcsatorna építésénél

Az alföldi öntözést előmozdító főcsatorna építése teljes erővel megindult. A főcsatorna a Tiszából Tiszabörkény közelében ágazik ki és itt épül a hatalmas szivattyutelep is. A 37 kilométer hosszú főcsatorna jobb és bal oldalán összesen 7 mellécsatorna ágazik el különböző irányokba. Az építkezéseknél 2000 kubikos dolgozik és a tervek szerint még ezen a nyáron elkészül az alföldi öntözést nagymértékben elősegíteni hivatott főcsatorna. A csatornaépítés közben értékes őskori leletek kerültek felszínre. Az egyik helyen ugyanis népvándorláskorabeli temető ástak ki, máshol bronzkori telepet találtak. Kunmadaras határában pedig

honfoglaláskorabeli temető nyomaira bukkantak és rengeteg nagyértékű leletet találtak, amelyek a honfoglalás kor történetét nagyban ismertté teszik.

A nagy alföldi csatorna építési költsége 3,300.000 pengő lesz és ha elkészül a csatorna, huszezer hold terület válik öntözhetővé. Remény van rá, hogy a munkálatokat még ebben az évben befejezik és az Alföld egyrésztének öntözését ezzel meglehet majd oldani. Az alföldi öntöző csatorna az öntözési hivatal tervei alapján készül, ugyanez a hivatal vette tervebe — mint ismeretes — a Kurcakörnyék öntözésének megoldását is.

—o—

A buza

kihányja a tejét és benépesül maholnap a határ a virágzó buzával, a megtermékenyülő élet ígéréteivel. A föld életében minden nap fontos, mert minden óra sorsdöntő, ami alatt — az első kaszavágásig — kint hál a növényzet a szabad ég alatt.

Nagyon fontos a buza sorsára nézve a virágzás időszaka is. A virágok kelyheiben rejtőz apró szemcsék szállingóznak a hullámzó buzák fölött a földeken és a júniusi szellőben kell egyesülniük egymással, hogy megtermékenyüljenek és összeölekezve acélos buzaszem válják majd belőlük a kalászkok belsejében... Június első napjára langyos, közepes szelet vár a gazda a buzára.

Sok reménység és bizakodás várja az új termést, mert eddig jó időt adott rá a magasság. Ha így haladunk tovább, akkor nem is lesz semmi baj. És ahogy a világ termései-becslési jelentéséből értesülünk, **kapós is lesz az idén a magyar buza**, — elhelyezhetjük feleslegeinket. Egész Európában rossz termést várnak. Amerikában árvizek és aszályok pusztították el azokat a gabonamennyiségeket, amelyeket más esztendőben ki szoktak szállítani európai országokba és amelyek veszedelmes versenytársai voltak hosszú esztendőknél át az acélos magyar buzának.

Fájdalmas érzés a földdel vergődő ember számára, hogy ugyanakkor, amikor buzánk fejlődésére felgyűrt a félvilág és amikor tőlünk reméli beszerezni gabonaszükségletét az államok egész sora, — ugyanakkor olyan nagyot estek az állatárak. Sokszor hosszú esztendők gondját, fáradságát jelentette a gazda számára annak a csikónak vagy borjunak felnevelése és most hogy a piacra vezeti a felnevelt vagy felhízalt jószágot, — egyszerűen nincs ára. A tapasztalat azt bizonyítja, hogy a gazda sorsa gyakran a véletlenre van bízva nemcsak a természet áldásai körüli, de gyakran a gazdasági eredmények tekintetében is. Nem tőlünk függ a legtöbb esetben az, hogy miért menyit adnak, hiszen most láttuk éppen az állatáraknál, hogy mekkorát csökkent, csak a híjott marhaára azért, mert Olaszország kénytelen volt felemelni beviteli vámjait. A vámemelésre azért kényszerült ez a velünk baráti kapcsolatban lévő ország, mert arrafelé korán kifogytak a takarmányból és az olasz állattenyésztők kénytelenek voltak nagy tömegekben piacra dobni marháikat. Mivel pedig az Olaszországba bevitt magyar híjott marha sokkal jobb minőségű volt, azzal csak úgy tudtak versenyezni az olasz gazdák, ha a saját nevelésüket sokkal olcsóbban kínálták, az ottani fogyasztónak. Erthető volt az olaszoknak a vámemeléssel való védekezése kétségtelen, hogy mi se jártunk volna el másként hasonló esetben. Az ilyen közgazdasági szükségszerűség megértést kíván és nem okolható a kormány a jószágárak esése miatt, hiszen a külkereskedelmi szerződéseket, amiket állat feleslegünk elhelyezése végett kötött minden tekintetben megtefelelték voltak. De azt is meg kell érteni, hogy

megtérése

Dr. József.

em füstölnek. Te is. Pedig gazdag lettek már a viharok, esztendő választ az időtől, amikor szállott és vérért reg. Amikor gyájak sírok mellett, várták az üzenet haza csak halálpedig falába kop-

telkét ilyen gon-Nem volt a kezé-ajlósvesztő sem. va sehol Ugy, a- vetette, és ahogy alt, vágott itt ke-

n. Ahogy a város-rra a messi síkra. kiemelkedő ha-ncsújt. Tafañ fana-vorszábu, szép pa-rt a közeli házak-utáns. Ő pedig az grántotta vállán a a tejét és neki-

kuszott fei a nap zinte melegítetek ri téi ragyogó volt. mott barnálik már szegedi vár? Ezt Sándor gondolata. norkányi templom

csa. Hány eszten-ry iten a csupasz Vagy mikor csen-an utoljára a ha-tyagvott oda a szó-ára? Ahogyan jött asztított, égetett tura ez az emberi ersze ha élne Hu-lett volna akkor-

telt el azóta már, templomnak mág-almas fákllya vila-lyi fekte éjszaká-

n találkoztott Rózsa két stációt is meg-volt nehéz az utja. ron a 11 esztendő- zött. Aztán olyan jó az embernek így Semmi, menni erre a fehérség ve-ő maga is ugy- n déltájban meg-dába.

oltak ezek. Itt áll ahogyan 1836-ban mber Beretvás ko-rt is ő dafolta mu- alt, amit a nófafa én paripán, mint zegény gyerek va-dukolók én.... Ba- is dalolta a Haj- di pedig muzsiká- n méltányolta az y mondanák ezt, többet fejez ki- gyon messzire van mindig meg-meg- muló égzengés. ek is mind emul-

uk.)

és kiadó:

DRNO

Alföldi Ujság

Szentesen.

dónáti vagy nagytőkei gazda még kevésbé tehet arról, hogy a jövedelmek, amiket táradtsága és befektetése után jogosan várt összezsugorodtak, vagy esetleg teljesen el is maradtak. Utóvégre az európai gazdasági helyzet változását kissé nehéz lenne az Alsórétről is figyelni...

A jószágnevelés körül tapasztalt károkat szemben komoly reménységünk a gabona, amit eddig többnyire

megoltalmazott az isteni gondviselés. Ha bevátnak reményeink, és megtefező módon elhelyeződik feleslegünk, akkor csak könnyebb lesz az élet. Es könnyíteni is kell ezen az életen, hogy meg-erősödjön a polgárság és anyagi erővel eleget bírjon tenni azoknak a kötelezettségeknek, amiket a nemzet nyugalmáért és az otthonok biztonságáért megkövetelnek az idők.

Már most kapja az árut és csak ősszel kell a törlesztést megkezdeni, ha Alfa gyorsfüllesztőt, Alfa permetezőt

most rendel az Alfa Separator r. t. lerakatánál
Telefon 80. „A MI BOLTUNK” Kossuth ucca 26.

Felemelték a szentesi adózók jövedelem és vagyonadóját

A királyi adóhivatal most készült el a jövedelem-, vagyon- és kereseti-adókiutésekkal. A multévi kivetésekhez viszonyítva, az idén nagy eltérés mutatkozik a szentesi polgárok adójában. A most megállapított jövedelmi adó 12,000 pengővel emelkedett a tavalyi adómegállapításhoz képest, a vagyonadónál 2,000 pengő az emelkedés, ellenben a kereseti adó, a multévi megállapításhoz képest, 3,000 pengővel csökkent.

Egyes kerületekben a következő összegű jövedelmi adót rögzítette a királyi adóhivatal: az első kerületben 9,435 pengő 60 fillér a rögzített jövedelmi adó, II. kerületben 5,435 pengő 60 fillér, III. kerületben 7,271 pengő 40 fillér, IV. kerületben 4,292 pengő a rögzített jövedelmi adó. A rögzített vagyonadó az egyes kerületekben: 6,022 pengő 96 fillér, 3,603 pengő 43 fillér, 5,366 pengő 65 fillér és 2,995 pengő 63 fillér.

Uj jövedelmi adó kivetés az első kerületben 9,021 pengő 80 fillér, a második kerületben 3,720 pengő 50 fillér, a harmadik kerületben 5,243 pengő 20 fillér, a negyedik kerületben 2,584 pengő 30 fillér. Uj vagyonadó kivetés kerületenkint: 2,838 pengő 30 fillér, 1,460 pengő 85 fillér, 2,315 pengő 72 fillér és 1,370 pengő.

A tizezer pengő felüli jövedelmeknél uj kivetés jövedelem-adóban pedig 2,338 pengő az uj kivetés összege.

A négy szentesi kerületben rögzített jövedelmi adó összege 26,434 pengő, a rögzített vagyonadó összege pedig 17,988 pengő. Az uj kivetés viszont a jövedelmi adónál 40,950 pengőt, a vagyonadónál 10,322 pengőt tesz ki Szentesen. Ehhez az összeghez hozzászámítanak még a jövedelmi adóknál 60 százalékos rendkívüli pótlékot, a vagyonadónál pedig 100 százalékos rendkívüli pótlékot számítanak.

A rögzített kereseti adó az első kerületben 14,838 pengő 20 fillér, második kerületben 9,891 pengő 10 fillér, harmadik kerületben 11,608 pengő 85 fillér, a negyedik kerületben 10,892 pengő 90 fillér. Az uj kereseti adó-kivetés: 22,365 pengő 40 fillér, 6,884 pengő 15 fillér, 13,679 pengő 55 fillér és 8,725 pengő 75 fillér, az egyes kerületek szerint. Az összes rögzített kereseti adó 47,235 pengő 05 fillér, uj kivetés pedig 51,654 pengő 85 fillér. Az összes kereseti-adót tehát Szentesen az idén 98,885 pengő 90 fillérben állapították meg.

A jövedelem, vagyon és kereseti adó-kivetéseket májtól kezdve június 17-ig a városi adóhivatalban közszemlére tesszik ki. Az uj kivetések ellen a határozat kézhezvételétől számított 15 nap alatt felelőszéssel lehet élni az adófelszólamlási bizottsághoz. De bárki felszólamlással élhet mások adókiutése ellen is, mégpedig június 17-ike után 15 napon belül.

92 milliméter eső volt Szentesen májusban

Május hónapja a mezőgazdaság szempontjából meglehetősen kedvező volt, mert a csapadékos idő a hűvös és meleg idővel váltakozott, ami a vetések fejlődését nagyban elősegítette. Szentesen az elmúlt hónap folyamán összesen 92 milliméter eső volt, 1937-ben ugyanebben a hónapban a csapadékmennyiség alig 33 millimétert tett ki. A legtöbb eső az elmúlt hónapban Fertőn esett, 165 milliméter, ez nagyon megközelítette már az országos májusi csőrekorot. A legkevesebb eső Osztó-

rán volt májusban, 66 milliméter. Szentesen tehát átlagos volt májusban a csapadékmennyiség.

A hőmérséklet is igen változó volt Szentesen, a mult hónapban. 13-án öt fok meleg volt a legalacsonyabb hőmérséklet, viszont négy nappal később, 17-én már 32 fokos meleget mértek Szentesen. Rákövetkező napon azután ismét erősen csökkent a hőmérséklet és a hónap második felében már nem is volt tulságos meleg. A 30-32 fokos meleg idő különben nem riekaság május-

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Június 4-én Szombaton 8 órákor mérsékelt helyárákkal, Pünkösa vasárnap 2 órákor félhelyárákkal, 4, negyed 7 és fél órákor mérsékelt — Pünkösd hétfőn 2 órákor félhelyárákkal, 4, negyed 7 és fél 9 órákor — Kedden 6 és fél 9 órákor mérsékelt helyárákkal — Jávör Pál, Ágai Irén, Kabos Gyula, Csontos Gyula, Vízváry Mariska, Kiss Manyi együttesében Női Károly legsikerültebb magyar vígjátéka:

Maga lesz a férjem

Pergő téma — Kijűnő szereplők — Meg nem szűnő kacagás — Magyar Híradó — Paramount Híradó — Hangszer háboru, színes kép. — Bérletszűnet.

ban, tavaly is ugyancsak a hónap közepén 32 fok meleg volt egy napig, azután fokozatosan csökkent a hőmérséklet. Amig azonban az idei május a csapadék szempontjából igen kiadós volt és háromszor annyi csapadékot mértek Szentes környékén, mint 1937-nek ugyanezen hónapjában, addig az idei és a tavalyi május hőmérséklete nagyjában megegyezett.

Bolgárkertészeti alkalmazottakat (lérlít vagy női) felvevő a ZSOLDOS R. T.

Nagyszabásu lesz a Hősök emlékűnepe

Jelentettük már, hogy pünkösd hétfőjén tartják meg Szentesen a Hősök emlékűnepe, amely sokkal nagyobb szabásúnak és kegyetesebbnek ígérkezik, mint az eddigiek voltak. Tegnap állították össze a városházán a Hősök emlékűnepe részletes programját. Az ünnepség első részét a váromegyháza előtt tartják meg és nyilvánveszeti be az ünnepséget, majd a Hírszekegy elszavalása következik, ezután a szavalókórus szerepel. Az emlékszedet a megyeháza erkélyéről vitéz dr Bonczos Miklós főispán tartja, végül a kegyetes ünnepséget a Hímnusz éneklése zárja be. A közönséget a megyeháza előtt helyezik el, itt jelölnek ki helyet elsősorban a világháboruban elhalt hősök hozzátartozói részére. Számozott ülőhelyek lesznek és a hősök halottak hozzátartozói a katonaiügyi hivatalnál (városháza 45. ajtó) jelenthetik be részvételüket vasárnap délig. Felfonulnak az ünnepség színhelyére a vitézek, a csendőr alosztály, a bajtársi egyesületek, az iskolák, a cserkészek, a körök zászlók alatt és a különféle egyesületek kiküldöttei is nagyszámban. Ugyszintén képviseltek magukat a hatóságok és a hivatalok is. A kegyetes ünnepség után az iskolák növendékei a Hősök szobrának talapzatára virágot helyeznek.

Jó házikoszt

kihordásra is kapható. Pető Lászlóné házikifőzdéjében. Abonenseket vállalok. Mecs Balog u. 13.

Rejtve

Az Alföldi Ujság számában megjelent fejtése:

I. Jön a nyári me

risztia.

Megtejtést küldel

Aradi Juhska, Kov

hász Ferenc, Feket

Józsefné, Pataki Ig

Antal, Dancsó Marg

Emilia, Csepregi

Jutka, Rác János,

Makai Kis Imriske,

né, Berényi Pityuka

kai Macuka, Néme

kány Dusi, Ková

Rays Iona, Téli Ján

né, Varga József,

Szabó Józsefné, V

Téli Jusztika, Nagy

Albertné, Nagy Sz

Mihály, Tur Rózs

Sanyi, Debreczeni

zsike, K. Nagy Es

bet, Nagy Terike

ri Nagy Lajosné,

László Mancika, B

Antalné, Fekete M

Solti Rózsika, Ka

mán Etelka, Pint

Etelka, Hegedüs K

Szeder Istvánné,

nák Józika, Horv

Mária Katalin, Ec

Julia, Kónya Ján

Manyi, Hermik Ar

Harangozó Lidia,

rök Kálmán, Moln

Rózsika, Sarkadi

Sándor, Lóvi Ist

Szilágyi Jánosné,

szos Szabó Antal,

ter Macuka és M

Albertné, Miklós L

ka, Virágos Mária

kas Erzsébet, Gy

Etel, Mészáros Sá

ria, Krasznai Káro

né, Csepregi Marg

Orosz Istvánné,

László, Szigeti K

Kriska Andrásné,

na Irénke, Varg

Virágos Tecuka,

bor N. Rozália, G

niz Erzsébet, Szé

Mátyásné, Franyó

Istvánné, Homlok

Klárka, Borzák F

cika, Kiss Otto,

László, Pti Emik

Punyeczki Sándor

Szász Erzsike, T

Dezsd, Somodi Sá

ka, Borbély Tecu

Jámbor Nagy Lá

Rác Sándorné, L

ker Rozália, Dinn

Bözsike, Gila Mag

Szijaártó Szabó A

Kovács Pál, Horv

Árpádné, Durst Fe

Pti Mihályné.

A helyesen meg

tott sorshuzás ere

mak kiosztását vá

28 darab 4 hónaps
miatt sürgösen elc
szám, Kispaté ut v

Pünkösd első nap
táncmulatság lesz. M
lát a Rendezőség

Köleskása kilója
futó felvétetik Mü
thermere ucca 29.

Fiatal segédet, tan
felvesz azonnalra D
Friss zsirsertes lesz
szombaton Széche

alatt.

Országos gyűlésre jönnek össze a hadirokkantak

A Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Arvák Nemzeti Szövetsége csoportjainak és fiókjainak vezetői dr. vitéz Arvátfalvy Nagy István elnöke alatt június 19-én 9 órakor országos csoport- és fiókvezetői értekezletet tartanak, amelyre a HON Sz országos igazgatósága meghívta a kormányt is. A miniszterelnököt és a honvédelmi minisztert külön küldöttséggel hívta meg az értekezletre.

A HON Sz országos igazgatóságának szerdán tartott ülése az értekezletnek már a tárgysorozatát is összeállította. A tárgysorozat a következő:

A rokkanttörvény novelláris módosítása. A járadékok rendezése. A hadirokkanttörvény végrehajtása. A hadigondozottak munkához juttatása. A telepítési törvényben biztosított kedvezmények kihasználása. A testvérszervezetekkel való együttműködés és a további szervezkedés.

Közvetlen a HON Sz országos csoport és fiókelnöki értekezlete után tartja a HON Sz országos választmányi ülést, amelynek legfontosabb tárgya az állásfoglalás a vezetői értekezlet által elfogadott és az országos választmány elé terjesztett határozati javaslat tekintetében és az azzal kapcsolatos intézkedések letárgyalása.

Kedves vevőim

szíves tudomására hozom, hogy üzletemet 23-án az **Apponyi tér 9/a** szám alatt (mázaszázzal szemben) megnyitottam, ahol **Írászer, termény, rőlds és rövidrukat**

a legolcsóbb árban hozom forgalomba. Kérem kedves vevőimet, vásárlásaikkal felkeresni szíveskedjenek.

GROSSMANN-cég.

Az országuton szurták le a kistőkei Fábrián Józsefet

Beszámoltunk arról a véres eseményről, amely a szerdára virradó éjszaka zajlott le Kistőkén, a felsőréti határ közelében. Allitól egy Kelen-czés Mihály nevű csongrádi fiatalember bicikláját összeszurkálta Fábrián József 30 éves vasúti munkást, akit súlyos sérüléseivel beszállítottak a szentesi kórházba.

A két ember — mint most utólag megállapítást nyert, — előzőleg a Kistőke 101-a szám alatti Fábrián József vendéglőben szórakozott egy harmadik társukkal együtt. Fábrián — mint a vendéglős közli velünk — már este 10 óra tájt annyira lejtasodott, hogy rosszul lett, körülbelül negyedóra múlva el is távozott a vendéglőből. A másik két ember még ott maradt egy darabig, kiitták a borikat, s háromnegyed 11 óra tájt, amikor a vendéglős közölte velük, hogy mostmár zárórát akar csinálni, ők is békésen eltávoztak. A vendéglőben a három ember között semmiféle nézeteltérés nem volt, még csak jelét sem adták annak, mintha közöttük

bármilyen feszültség volna. A vendéglős az emberek távozása után rendben lezárta a helyiséget és nyugovóra tért.

Annál nagyobb volt a meglepetés ezeketán, amikor másnap reggel meghaltotta, hogy Fábrián Józsefet az éjszaka leszurkálták. A véres esemény körülbelül jó egy kilométerre történt a kocsmától a szelevényi országút mentén, az árokparton még másnap is jól ki-vehetők voltak a vérvonások.

Fábrián József másnap, a kórházban történt kikérdezése során úgy adta elő a dolgot, hogy őt Kelen-czés Mihály szurkálta le. A vendéglős előadása szerint azonban Fábrián az esetet megelőzően erősen ittas volt, így tehát voltaképpen a rendőrségre hárul a feladat, hogy a véres esemény előzményeit és pontos körülményeit tisztázza.

Fábrián József állapota az eltelt idő alatt lényegesen javult, az ételvezetési elmulás remény van felgyógyulásához. A véres esemény ügyében egyébként folyik a nyomozás.

A legjobb minőségű, a legdivatosabb formájú fürdőruhák,

bocskorok, gummi fürdőcipők, fürdősapkák, kalapok, fürdőköpenyek, női divatsorshok és napozók legnagyobb választékban legolcsóbban

JUHÁSZ-nál. Kovács M. utóda. Olcsó szabott árak!

Az első padlásrazzia során egyetlen egy padlást sem találtak rendben

A légtelmi rendelet többek közt előírja, hogy minden ház padlását foltalanítani kell, azaz meg kell tisztítani az oda nem való gyúlékony anyagoktól, azoktól vízzel felt edényt és kellő mennyiségű homokot kell elhelyezni a padláson.

A városi rendészeti hivatal tegnap reggel próbaképpen ellenőrző szemlést tartott a városi központján, a

Kossuth ucca és a Kossuth-tér környéki házak egész sorát megvizsgálta. A padlásrazzia azzal a meglepő eredménnyel végződött, hogy egyetlen egy ház padlása sem volt rendben, mindenütt hiányzott az előírt vizes tartány és homok. A szemle eredménye alapján most a megvizsgált házak tulajdonosai ellen kihágási eljárást indítanak.

A kubikosok munkát és a bérek rendezését kérik

Általános panasz a kubikosok körében, hogy az év nagy részében munkanélküli tengődnek, és ha kis munkaalkalomhoz jutnak alig tudnak valamit keresni. A szentesi kubikosok messze földön híresek szorgalmas munkájukról és távofabbi vidékeken is szívesen alkalmazzák őket. Most is százai dolgoznak a kubikosok Pest-megyében és a Dunántúlon is, de sokan vannak még, akik nem jutottak munkához, pedig hónapok óta várnak már erre.

A nehéz viszonyok most arra az elhatározásra késztették sokszáz kubikost és földmunkást, hogy fehratban forduljanak a földművelési miniszterhez, akitől bizonyos kérdések megoldásáért kérik. Elsősorban is azt kívánják a kubikosok, hogy a sok szétforgácsolt szövetkezeti helyett egyetlen altruista kubikos szövetkezetbe tömörítsék őket. A szövetkezet élére kormánybiztost állítsanak, aki megoldaná a kubikosok szerint a most is fennálló utazási kedvezmény kiterjesztéséhez, mégpedig úgy, hogy az 50 százalékos utazási kedvezmény megszerzését megkönnyítsék. A továbbiakban munkát kérik a kubikosok, mert szerintük az elmúlt évben csak szorványosan jutottak munkaalkalomhoz. Szükséges volna a kubikos-munkabérek rendezése is, egyes helyeken már megindult az erre vonatkozó tárgyalások és valószínű, hogy vármegyénkint sor kerül majd a munkabérek hatósági megállapítására. Ezek között elsősorban Csongrád megyében kellene rendezni a kubikos-munkabérek, mert a kubikosoknak nagy tömege él itt.

A hatóság előtt kell megkötni a cséplési szerződéseket

Rendelet szerint a cséplőgéptulajdonosok ez évben is kötelesek a gépeik mellett alkalmazott munkásokkal hatóság előtt szerződést kötni. A földművelésügyi miniszter rendelete szerint a szerződést még a cséplés megkezdése előtt kell megkötni. Aki munkásával szerződést nem köt, az ellen kihágási eljárás indul.

Megvalósulás előtt az önálló kézműves és kisipari kamara

A miniszterelnök és az iparügyi miniszter legutóbb a kereskedelmi kamarák reformjának szükségességét hangsúlyozta. Ennek a reformnak a nyilatkozatok szerint gyökeresnek kell lenni és pedig akként, hogy a kereskedelem, a nagyipar és gyárpar, a kisipar és a kézművesipar, a hitelintézetek, beleértve a biztosítókat is, külön kamarát kapjanak.

A kereskedelmi kamarák azon reformja folytán a kis- és kézművesiparosok régi kívánsága teljesül az önálló kézművesipari kamara felállításával. Az iparosság éppen ezért örömmel vette tudomásul az erre vonatkozó miniszterelnöki és miniszteri nyilatkozatokat. A törvénytervezet közreadásakor az IPOSZ valószínűleg országos nagygyűlést fog összehívni.

Magánügy miatt emeltek vasvillát a mezőőrre, felmentették a vádlottakat

Erdekes ügyet tárgyalt a szegedi törvényszék. Régi Imre és Régi Imréné szentesi tanyai lakosok ellen az ügyészség hatósági közeg elleni erőszak bűntette címén emelt vádat. A vádirat szerint Régiék csúnyán összeszólkóztak nemrégiben Vass Lajos mezőőrrel, aki arra szólította fel őket, hogy az elbarangolt baromtyiakat jobban őrizték. mert különben baj lesz a dofogból. A vád szerint Régiék a mezőőr figyelemzetésére vaskos gorombaságokkal feleltek, majd vasvillát ragadtak, azzal fenyegették Vass Lajost, hogy agyonüti, ha nem távozik. Régmé még biztatta is a férjét, hogy üsse agyon a mezőört.

A törvényszék előtt Régiék bevallották, hogy ők bizony nem szívesen

látták ott a mezőört, mert az régi haragosuk volt máskor is volt velük vitája. Most is felkapták a vasvillát, és azzal akarták ellátni a baját, de közben a mezőőr eltávozott. A tanúk vallomásából kiderült, hogy a köztük fel-folyt veszekedés, nem hivatalos veszekedés volt, hanem privát nézeteltérés, aminek már régebb óta meg volt az előzménye.

A bíróság ilyen körülmények között felmentette a vádlottakat az ellenük emelt vád alól, megállapítva, hogy Régiék viselkedése nem hivatása jog-szerű gyakorlásában akadályozta vagy fenyegette a mezőört, hanem csupán mint privát embernek támadt nézeteltérése a Régi-házaspárral.

Lyárcipők, szandólettek, fürdőruhák, strandcikkek
első szabott áron, nagy választékban

Kálmán és Vajda
cégnél

Telefon: 199.

Telefon: 199.

Nem akar lemondani a halálról Mészáros Imréné

Szomoru folytatása lett a hét elején — mint megirtuk — a vasárnap Csongrádon történt halálos drámának. Mészáros Imréné, a tiszai kiránduláson agyonlőtt Mészáros Erzsike édesanyja, nem tudott beletörödni rajongásig szeretett kislánya elvesztésébe és a tragédia óta többször kísérelt meg öngyilkosságot. Először felakarta végű ereit, azután felakasztotta magát, majd a Tiszába akart ugrani, végül megmérgezte magát. Öt gramm luminált vett be, amitől súlyos mérgezést kapott. Esméletlenül állapotban volt, amikor a mentők be szállították a kórházba.

Mészáros Imréné állapota csütörtökre annyira javult, hogy ki fehetett kérdezni.

— Nem tudok beletörödni szegény kislányom elvesztésébe — mondta zokogástól elcsukló hangon a szerencsétlen asszony. — Azóta se éjfelem, se nappalom, mindig magam előtt látom a kislányomat, amikor arra az utolsó kirándulásra eltávozott hazuról.

Elmondotta, hogy a luminált orvosi rendeletre szerezték be hozzátartozói. Éjszakákon át nem aludt a nagy lelki fájdalomtól, ami a szörnyű tragédia óta reá szakadt, — ezért kellett az altató. Hozzátartozói rejtgették előle a mérget, különösen amióta többször is megkísérelte az öngyilkosságot.

— Kedden este — folytatta szomoru elbeszélését az asszony — aludni térünk. En akkor se tudtam lehunyni a szememet, pedig akkor már harmadik éjszaka nem aludtam.

— Megvártam, míg mindenki elal-

szik. Tudtam, hova telték az orvoságos üveget... felkelttem, lassan átosontam a másik szobába, a szekrény tetejéről levettem a luminált üveget és annak tartalmát egyhajtásra kinttam... Találtam ott egy üveg sóborszeszt, azt is kinttam, hogy biztosabb legyen a dolog...

Nem is sejtji, hogy éppen az volt a szerencséje, hogy a méreggel együtt alkoholt is került a szervezetébe, ami nagyrésztben lekötötte a mérget, illetve hatástalanította annak romboló munkáját.

Elmondotta még, hogy a tiszai öngyilkosságot is éjszaka kísérelte meg. Mialatt hozzátartozói aludtak, kiszökött a lakásból és azonnál, hálóöltözetben egyenesen nekiszaladt a Tiszának. Töb-ben is üldözőbe vették, de nem bírták utólni, a gáton azonban egy hajós elébeált és lefogta.

— Ha az az ember véletlenül nem kerül akkor az utamba — mondotta — akkor ma már biztosan nem vagyok az élők között...

A szerencsétlen asszonynak még egy kislánya van. Férjét szereti. Ennek ellenére kitart amellett, hogy öngyilkos lesz.

— Addig próbálkozok — mondja elszántan — amíg csak egyszer nem sikerül... Az én életem már ugye ér semmit.

Ha felgyógyul, megpróbálnak a felkére beszélni. Addigra a felkén ütött seb is beheggedt kisse, s Mészáros Imréné bizonyára tekintettel lesz élő és érte aggódó családtagjaira...

Autó és kerékpár karambolja Fábiánsebestyén közelében

A múlt év novemberében súlyos szerencsétlenséget okozott Szentés közelében egy vigyázatlan autózvezető: új. Kocziszky Mihály békéscsabai joghallgató. Kocziszky Fábiánsebestyén felől Szentés felé haladt autóján, de annak ellenére, hogy az országuton

nagy volt a forgalom, mégis 80—85 kilométeres tempóban vezette kocsiját. Az uton haladt Szentés felé Csányi László szentesi, Sós ucca 33 szám alatt lakós kerékpáron. Kocziszky amellett, hogy túlságosan sebesen hajtotta autóját, még hozzá szabálytalanul is köz-



lekedett, mert Csányit leszorította az utról. Ennek következménye lett, hogy a kocsit elkapta a kerékpárost, és a földhöz csapta. Csányi az esés következtében súlyos sérüléseket szenvedett, zúzódásokat állapítottak meg nála és kártörést, a kórházban, ahová a szerencsétlenség után vitték.

A joghallgatót, most vonta felelősségre a szegedi törvényszék Ungváry-tanácsa, gondatlanságból okozott súlyos testi sérülés címén. A vádolt elismerte, hogy a szerencsétlenség megtörtént, tagadta azonban azt, hogy abban ő hibás lett volna. Azt állította, hogy mindössze 70 kilométeres óránkénti sebességgel haladt, és nem volt olyan túzott nagy a forgalom, hogy ezt ne engedhette volna meg magának. Tagadta a szabálytalan hajtást is. A bíróság több tanút hallgatott ki, köztük Csányi Lászlót is. A tanúk terhelően vallottak a jogász ellen.

A bíróság Kocziszky Mihályt büntetésre mondta ki és ezért 100 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős. Csányi Lászlót kártérítési kérelmével polgári per útjára utasította a törvényszék.

Ugyes nagyobb fiút, fiatalembert, vagy leányt
kifutónak
felvesz lapunk kiadóhivatala.

Éjszakai lopás a Korszós-soron

Ismeretlen tolvaj járt csütörtökre virradó éjszaka Papp Sándorné Korszós-sor 1 számú házában. A tettes valamiképpen behatolt az udvarra, észrevétlenül beosont a zártlan kamrába s onnan ellopott egy kordéra való kerékrátot és egy kocsikerékrátot, mindkettő használt volt. A tettes a sovány zsákmánnyal észrevétlenül elmenekült az éjszakában.

A lopást másnap fedezték fel Pappék, mire Papp Sándorné leánya, Papp Julianna felsietett a rendőrségre és bejelentette a lopást. Az ellopott két kocsikerékrát a károsult becslése szerint körülbelül 15 pengőt ért. A bejelentés alapján a rendőrség megindította a nyomozást.

Erősen habzó valódi
Illomtejt szappan
darabja 18 fillér.
Kapható:
Kurecz Gyula Korona Illatszertárában

Lapkihordó!
felvesz lapunk kiadóhivatala.

NAPIHIREK

PÉNTEK, június 3. — Róm. kat. Klotild. — Protestáns: Klotild. — Nap két: 4.06 óraker, nyugszik 19.50 óraker. — Hold két: 9.54 óraker, nyugszik 23.36 óraker.

— **Időjelzés:** Déli, majd nyugatra forduló szél, nyugat felől felhősödés. A meleg az ország nyugati felében kissé csökken, az Alföldön azonban ma esetleg még fokozódik.

— **Terményárak.** A város gazdasági hivatala tegnap a következő terményárakat rögzítette: pácson buza 22—23, árpa 14.70—15.20, tengeri 14.60—15.1g. A gabonakereskedőknel (vételei árak) buza 22.30—22.60, árpa 14.50—15, zab 14.50—15, tengeri 14.50—15 pengőig.

A KÖNYV,

a magyar könyv napjai kezdődtek el tegnap reggel. Szerte az országban sátrak alatt árulják a könyvkereskedők reklám-árakon a könyvet, amiben be-tűk milliói rejtek a gondolatot. A szépségnek és a jósnak a hírnökei, a szívnek és az észnek a kifizetői azok a be-tűk, amiknek sok-sok százéért alig kérnek többet néhány pengőért. A könyv az egyedüli vigasz a mai világban. Aki olvas, aki szabad idejét a könyvnek szenteli, az bejárja a gondolatoknak azokat az utjait, amelyek a mindennapok elérhetetlen magasságai-ba torkolnak. A jó könyv, az embersé-ges író könyve jobb biztosítéka a pol-gári nyugalomnak és az emberek közti békének, mint a világbékeről szóló ün-nepélyes nyilatkozatok tömege. A könyv a legszebb és legújabbnak szá-ra-kozás, mert csak tiszta szem és tiszta szív kell hozzá, csak olvasni kell: min-denki előtt megnyitja az ásmok kapuját. A könyvet nem lehet kisajátítani, a könyv mindenkié, ahogy a gondolat és a haladás nem ismer kiváltságokat. A könyv és a tudás a legfőbbkétebb demokráciát szolgálja. Mindenki előtt nyitva áll a tudás és a nemesség szá-ra-kozás utja. Tegnap könyvnap kezdődött Szentesen. Sátrak hívogatják a vevőt, az olvasót, azt aki néhány órára el akarja felelni a mindennap gondjait, keserűségét.

Sok-sok százezer betű, a gondolat finomvágású kifizetői gazdát keresnek. Ne hagyjuk őket gazda nélkül.

— **Izraelita istentiszteletek.** Pénte-ken este fél 8 óraker, szombaton dél-eltől 10 óraker kezdődik az istentisz-telet. A sevuosz ünnepi istentiszteletek a következő időkben lesznek: június 4-én szombaton és 5-én vasárnap este fél 8 óraker, vasárnap déleltől 10 óra-ker (konfirmáció) hétfőn reggel 6 óra-ker (a nagytemplomban) és déleltől 10 óraker mázkj.

— **Két ellopott pesti autót keres a rendőrség.** Országos körözés alapján a szentesi rendőrség két ellopott pesti au-tót keres. Az egyik AE 056 rendszámú négyüléses sötétkék színű Lancia, a má-sik AA 256 rendszámú világos szürke négyüléses Fiat kocsi. Aki észreveszi a keresett autók bármelyikét, jelentse a legközelebbi rendőrőrszemnek.

— **Összeírják a hizókat.** A Statisz-tikai Hivataltól megkeresés érkezett a városhoz, hogy készítsen kimutatást a sertésekről. Leküldték Szentesre a sta-tisztikai lapokat is, amelyet minden gazdának, aki egyszerre legalább 20 sertést hízlat, ki kell töltenie. Ezenki-vül a város megbízottjai is összeírják a hizókat. Külön fel kell tüntetni a kimu-tatásban a hus és a zsirsertéseket, vala-mint a korukat is.

— **Rokkantak árusítják a Szent István-év emlékérméit.** Az állami pénz-verte a Szent István-év alkalmából em-lékérmeket veretett, amelyeknek áru-sítására a hadirokkantok kaptak meg-bizást. Az egypengős érmék árusítását a napokban megkezdik.

— **A vitorlázó repülés a nemzetvé-delem szolgálatában.** A szentesi cser-készrepülőök pénteken délután 6 órai kezdettel a vármegyeháza közgyűlési termében előadást tartanak. Az előadás tárgya »A vitorlázó repülés a nemzet-védelem szolgálatában«.

— **Felhívás a volt 13-as és 307-es honvédbajtársakhoz.** Hósi halált halt bajtársaink emlékére emlékművet állí-tottunk az ezred utolsó állomáshe-lyén, Magyaróváron, a pozsonyi or-szágut mentén. A letelezési és felava-tási ünnepséget méltó keretek között június hó 5-én, pünkösd vasárnapján tartjuk meg déleltől 11 óraker. Szere-tettél hívjuk össze volt bajtársainkat a letelezési ünnep nagy találkozójára és kérjük, hogy lehetőleg mindnyájan jöjjenek el. Kedvezményes csoportos utazásra és jegyváltásra a vasuti állo-másoknál nyílik alkalom.

— **A szarvasmarhák törzskönyvi bírálat.** A Szarvasmarhatenyésztő Egyesület a megye területén törzsköny-vi bírálat alá veszi a szarvasmarhákat. A bíráló bizottság tegnap kezdte meg munkáját és déleltől Csongrádon, dél-után pedig Szentesen, a városháza uc-varán végezte el a törzskönyvi bírála-tokat. Pénteken Szegváron és Mind-szenten, szombaton pedig Kiskirálysa-gon folytatja munkáját a bizottság.

— **A Magyar Vöröskereszt Egyet Szentes városi választmánya közli,** hogy az idei tavaszon a városháza közgyű-lési termében rendezett légofalmi tan-folyam, továbbá a tavalyi Kat. Köri tanfolyam hallgatói részére a bizonyít-ványok megérkeztek. Azok 1,20 pengő kiállítás díj befizetése ellenében át-vehetők hétköznapiokon déleltől az Ar-mentesítő Társulat pénztárában Stam-mer Sándor V. K. titkárnál.

— **Szombaton délután lesz a gim-názium tornaünnepélye.** A szentesi Horváth Mihály reálgimnázium szom-baton délután fél 5 órai kezdettel tartja évszázad tornaünnepélyét az Erzsébet-kerti sportpályán. A változatosan össze-állított műsort pontosan kezdik meg s az ünnepélyre ezután hívja meg Szen-tes város közönséget az igazgatóság.

— **30 pengőt fizet, aki meghuzza a vészféket.** A MAV új szabályzata módo-sítja a vasut felelősségét és kártérítési kötelezettségét, egyben pedig kimond-ja, hogy a MAV ezután nagyobb össze-get fog fizetni az elveszett tárgyak után. Rendkívül érdekes az is, hogy megdrá-gul a vészfék. Aki a jövőben kellő ok nélkül meghuzza ezt a regények bonyo-dalmájában olyan sokszor szereplő neve-zetes féket, azt 30 pengőre bírságo-lják. Megemlíti még az új szabályzat azt is, hogy a MAV költségvetési hiánya immár félmillió pengőre csökkent.

— **Tíz pengő értékű könyvet kap mindenki,** akinek felfedele megjelenik a Színházi Élet pünkösd albumában induló foto pályázatán. Pünkösd Hír-adót szerkesztettek a budapesti szinéz-szek és színésznők. A fényes kormány-zói fogadó estélyről beszámol Bethlen Margit grófnő levelében. Márai Sán-dor kritikát írt a Májusról, beszámoló az Operaház Krisztus oratóriumáról, Emőd Tamás revüje. Kramthy Frigyes novellája, Babay József teljes kis re-génye, ezernyi érdekes kép és rene-gteg olvasnivaló egészíti ki a Színházi Élet pünkösd számát. Kotta és darab-melléklet. A Színházi Élet pünkösd al-bumának ára 80 fillér, előfizetési díj ne-gyved évre 6 pengő 50 fillér. Kiadóhi-vatal Budapest, VII., Erzsébet krt 7.

— **A létért való küzdelemben gyak-ran hathatós segítségére van a dolgozó egyéneknek egy pohár természetes »Fe-renc József« keserűvíz reggel éhgyo-morra bevéve, azért, mert ez gyorsan szabályozza a szellemi és testi munka-kepessegre oly igen fontos béfműködés-és anyagcserét. Kérdezze meg orvo-sát.**

— **Leventeünnepély 2000 résztve-vővel.** Megírtuk, hogy a vármegye terü-letén lévő levente egyesületek június 19-én nagyszabású levente ünnepélyt rendeznek, amelyen előreláthatólag kefél-tőzernét többen vesznek részt. Ez az ünnepély lesz a levente ifjuságnak első nagyszabású vármegyei seregszemléje. Az ünnepségen résztvesznek a polgári és csongrádi főgimnázium, a polgári iskola, továbbá az állami és a felekezeti iskolák növendékei is teljes számban. Különös jelentőséget ad a szentesi le-vente ünnepségnek az a körülmény is, hogy azon megjelenik majd vitéz Rátz Jenő honvédelmi miniszter is.

— **Háziasszonyok!** Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb tésztarecep-tek megkapja, ha még ma kéri a dr Oetker-téle világhírű fényképes recept-könyvet, melyet bárkinek ingyen meg-küld a gyár: Dr Oetker A. Budapest, VIII. Conti ucca 25.

— **Tizenhat év tapasztalata és több mint 1000 darab felállított sirenlek bi-zonyítja munkáim kiválóságát és jósa-gát.** Keressen fel és meggyőződik ol-csó árajmról. Pálffy, Simonyi Ernő uc-ta 7.

— **Lehangolt, étvágytalan, eldu-gult embereknél** reggel felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz megszabadítja az emésztőcsa-tornát a felgyülemlett erjedő és rothadó anyagoktól és az emésztőszervek továb-bi működését előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

Ujból árad a Tisza

A Tisza az utóbbi hetekben meg-lehetősen szeszélyesen viselkedett. Május elején kezdődött meg a Tiszán az áradás és a hónap közepén 6.54 mé-terre emelkedett a Tisza vízállása. Május 17-től kezdve apadni kezdett a víz és a hó végéig két métert csökkent a vízállás, más időben pedig sokkal na-gyobbütemű volt az apadás. Május vé-gén azonban megállt az apadás és az-óta újból árad a Tisza, tegnap már elérte a totyó vízállása a 5.26 métert. Valószínű, hogy a mai napon már kul-minál az áradás és most már megke-zdődik a fokozatos apadás, úgyhogy a fürdőszezon kezdetére rendes medrébe tér vissza a Tisza.

Egy magyar író tragédiája Párisban

Különös tragédia áldozata lett teg-nap egy Párisban élő magyar száрма-zású író: Horváth Ödön. Esti órákban nagy vihar kerekedett a francia fő-városban. Az egyik legforgalmasabb körúton haladt, amikor a járókelők ré-mülten látták, hogy egy jókora vad-gesztényefa recsegve-ropogva kidől és a magyar íróra zuhan. Az odasietők már csak egy halottat találtak a ketté-tört fa alatt. A rázuhanó fa azonnal megölte az író, akinek személyazono-ságát a nála talált iratokból állapítot-ták meg. Horváth Ödön mindössze 35 éves volt és már eddig is szép irodal-mi sikereket ért el, az újabb könyvét a közeli napokban akarta megjelentetni.

V
mult vasárnapi
jtvények meg-

— II. Eucha-

be:
aluk Katóka, Ju-
Péterné, Kádár
Ruzs Molnár
Sarkadi Nagy
dormé, Fehér
énárt Zsuzsika,
v. Csakó János-
atka Arpád, Kó-
Sándorné, Dé-
Juliska, Riszky
Lantos István,
onka Sándorné,
Szűcs Eszter,
rszélet, ifj. Kiss
orné, Mészáros

Sarkadi Nagy
tike, Berényi Bö-
Takács Erzsé-
Pecóka, Földvá-
olgar Erzsébet,
Matild, Berényi
ska, Vass Bálint,
a Jánosné, Kál-
Jánosné, Dancsó
ska, Kádár János,
s György, Zele-
Gyuláné, Kádár
Gáspár, Berczel
Szabó Juliska és
né, Szóke Petyus,
hvási István, Tö-
Rózsika, Töröcsik
Emília, Antalfi
Szalontay Béla,
vács László, Bor-
nus Katóka, Mes-
dika, Gyarmathy
ánné, Fekete Etef-
nyés Bözsi, Far-
Erzsébet, Berényi
r, Orgovány Mä-
é, Lengyel József-
Virágos Erzsébet,
acs Imre, Szigeti
án, Korsós Sára,
das Mária, Ober-
da, Szóke Kató,
kás Icuca, Jám-
ely Piroška, Grä-
y Erzsike, Török
nos, Jámbor N.
Erzsébet, Sajtós
né, Gálfi Fran-
h István, Papp
zékás Istvánné,
óza Károlyné,
Mariska, Balázs
r, Aradi Margit-
Reinisch Matild,
Orosz Mihályné,
s Emmike, Hek-
Mihályné, Nagy
Sehők Nusika,
Német Marika,
n Rózsika, Bors-
né, Dobos Juci,

ajték között tar-
ényét és a jutal-
nap közöttjük.

malac elköltözés
5 Nagyhegy 241
ginét. 3232-5
a zalotai körben
ndenkit szeretettel
5230-5
fillér és egy ki-
r fűszerüzlet Ro-
3226-5
öt vagy kifizetőit
msódi fűszeres.
mérve június 4-én
ucca 152 szám
3235-4

A Magyarpart elnökének erélyes felszólítása a csehszlovák kormányhoz

Gróf Eszterházy János, a Magyar Egyesült Párt ügyvezető elnöke sürgős írásbeli interpellációt nyújtott be a csehszlovák kormányhoz a »törvénytelen részleges mozgósítás tárgyában«.

Az interpelláció elmondja, hogy a május 20-áról 21-ére virradó éjjel Szlovákia és Kárpátalja területén csendőrök és egyéb közigazgatási szervek különböző évfolyambeli tartalékos és póttartalékos katonákat ágyukból kiráncigáltak és bevonultatták őket azzal, hogy mozgósítás van. Egyes helyeken a tartalékosok még ennivalót sem vihettek magukkal. A bevonultakat gépkocsikon egyenesen helyőrségeikbe szállították. Ez törvénytelen volt.

A katonaság mindenfelé megszállotta az ország határát, Szlovákia és Kárpátalja többszáz kilométernyi határvonalán a szomszédállamok részéről azonban semmi olyan intézkedés nem történt, amely a köztársaság határainak megszállását indokoltá tenné.

Tudomása szerint sem Magyarország, sem Lengyelország saját határvidekén semminő intézkedést nem tett és könnyen megtörténhetik, hogy ezek

a szomszédállamok a fenti intézkedéseket kihívó jellegűeknek tekintik és hasonló rendszabályokhoz folyamodnak, ami az amugy is feszült politikai helyzetet még feszültebbé tenné.

A miniszterelnök, úgy látszik a katonasággal és a csendőrséggel szeretné kierőszakolni a dunamenti államok összefogását a barátságos együttműködésre.

Az interpelláció ezután rámutat arra, hogy a kormány most katonai célokra használja fel azokat a telepéseket, akiket annakidején a földreform címén erőszakosan betelepítették a magyarlakta vidékekre. Ezeket a telepéseket május 20-ra virradó éjjelen az állam által igénybe vett gépkocsikon a dunai határ mentére vitték, ott egyenruhával és fegyverekkel látták el őket és a telepések most a Dunamentén katonai szolgálatot teljesítenek. Lövészárkokat ásának és az ottani földirtásokat megakadályozzák földjeik és erdeik használatában.

Ennek a látszatát is el kell kerülni és a fennálló törvénytelen állapotnak azonnal véget kell vetni.

Fegyőr kísért a bíróságra egy megbilincselte fiatallembert -- szabadon engedték

Tegnap délután nagy feltűnést keltett a szentesi főútcán egy jólöltözött, intelligensarcú fiatalember, aki fegyőrrel kísért két keze alaposan összehajlítva. Azok között, akik látták, megindult a találgatás, hogy mit követhetett el a fiatalember, hogy fegyőr kísért a járásbíróhoz a vasútállomástól.

A bíróság épületében dr. Szücs

Sándor járásbíró előtt folyt tárgyalás a fiatallembert ügyéről. Vizsgálóbírói ténykedés történt, így az ügyről semmiféle információt nem kaptunk, a tárgyalás során a nyilvánosság szigorúan ki volt rekesztve. Valami családi ügyről lehetett szó, amelynek során meg is szüntették az eljárást. A fiatallembert az esti órákban bilincs nélkül távozott a bíróság épületéből.

Nagy sétahajózást rendeznek a Tiszán az Iparos Ifjak

Szentes egyik legkedvesebb egyesülete az Iparos Ifjak Önképzőköre, amely vidám és meleg otthonra talált az Ipartestületben, nagyszabású júnialisra készül.

A nyár első hónapját nagyszabású hajókirándulással ünneplik meg az Iparos Ifjak. Június 12-én, tehát jövő vasárnap lehajóznak valószínűleg a »Lukács Béla« nevű gőzösön Szegedig, majd az esti órákban térnek vissza a hajóállomásra.

Rengeteg ötlet, humor és igazi szépség fűszerezi majd ezt a kirándulást. A kivilágított hajón táncmuzsika és büffé várja a fiatalokat. Az utazási díj mindössze 1 P 70 fillér. Az Ifjak ezután is felhívják tagjaikat, hogy jegyezzenek elő helyet az ivéken, amelyeket megtalálnak akár a Mészáros Testvérek cipésműhelyében (Nyíri-köz) akár a rendezőség bármelyik tagjánál.

A pompás kirándulásra közel kétszáz utasra számítanak.

Pályázat az iparossegédek részére adományozott jutalmakra

A kereskedelem és közlekedésügyi miniszter a kamara területén működő kereskedőknél, valamint a kereskedelem- és közlekedésügyi minisztérium illetékességéhez tartozó iparok — vagyis a fogadó, szálloda, penzió, vendéglő, kocsmák, kávéház, kávéház, kávéház, borbély, fodrász, női fodrász, kozmetikai, manikűr, pedikűr iparok valamelyikét gyakorló iparosoknál hosszabb idő óta alkalmazásban álló és minden tekintetben érdemes idősebb kereskedő, illetőleg iparossegédek részére a folyó évben három, egyenként száz pengő jutalmat szándékozik adományozni.

A jutalmakra csak olyan kereskedő, illetőleg iparossegédek pályázhatnak, akik jogosultan gyakorló iparosnál mint kereskedősegédek, illetőleg iparossegédek által alkalmazásban — a jelenlegi munkaadójuknál megszakítás nélkül legalább is betöltött 25 év óta vannak alkalmazva — az 50 életévüket betöltötték s akik sem a kereskedelem- és közlekedésügyi minisztériumtól, sem hivatali elődortól jutalmat vagy elismerő oklevelet nem kaptak, sem pedig szolgálati érdemeik elismerésüül legteljesebb kitüntetésben nem részesültek.

Kissé változik az idő

Tegnap Szentesen már nyárias volt az időjárás. A reggeli órákban egy kissé feltámadt a szél, ami gátolta a gyorsabb nappali felmelegedést, de azért a déli hőmérséklet már megközelítette a harminc fokot melegeit is. Az európai időjárás helyzet átalakulóban van. Az Atlanti óceán felől ismét hűvösebb levegőtömegek kezdenek beszivárogni a szárazföldre és előnyomulásuk a széljárás következtében meggyorsult, úgy, hogy tegnap már elérték az Alpokat. Eddig a vonalig mindenütt esik az eső, de hazánkban még zavartalanul fari a szép idő. Most már minden attól a körülménytől függ, hogy a széljárás erősödik-e, mert ebben az esetben nyugat felől 1—2 nap múlva ide is elérkezik a hűvösebb idő és az eső. Az időjárásjelentésekből arra lehet következtetni, hogy ma már erősebben feltámad a szél és a nappali felmelegedés már esetleg nem folytatódik.

Fűszer és háztartási szükségletnek bevásárlásait legolcsóbban eszközölheti Gyarmati fűszeresnél

bevásárlásait legolcsóbban eszközölheti

Gyarmati fűszeresnél

a mozi mellett

Nem kell fizetni vámot Budapesten a személyautók után

A székesfehérvári polgármestere rendelkezést adott ki, amely szerint személyautók, továbbá autóbuszok és autók, valamint az azok után kötött oldalkocsis motorkerékpárok után június elsejétől kezdve nem kell fizetni az 54 filléres városi vámdíjat. A felsorolt járművek tulajdonosai azonban a vámnál kötelesek megállni a jövedéki szemle megtartása végett.

Ismeretlen elmebeteg nő tévedt a kórházba

Szerdán este egy feltűnően öltözött és még feltűnőbb viselkedő fiatalabb nő lépte át a kórház főkapuját. Tétova léptekkel haladt befelé a kórház területére, amikor megszólították és megkérdezték tőle, hogy kit keres, a fiatal nő akadozva, bizonytalan hangon kezdett mesélni, majd olyan különös szavak szakadtak ki a száján, hogy gyantut fogtak. A fiatal nő szemén különös fények lobbantak fel, beszéd közben néha artikulátlanságok törtek elő száján.

Rövidesen megállapították, hogy a szerencsétlen idegen nő elmezavart volt. Ahogy kérdezték, mind bizonytalanabb válaszokat adott, azt se tudta, hogy hogy hívják és hogy hová való.

A hatóságok nyomozást indítanak annak megállapítására, hogy honnan került az elborult elméjű fiatal nő a kórház kapuja elé.

Központon különbejáratú csinosan burtozott szoba fürdőszobával azonnal kiadó Szent Imre herceg uccán 4.

Kiss Sándor cipész Munkás uccán 12 új cipőt, cipőjavítást legolcsóbban készít. Tapasztáshoz sárgaföldi orcsón kapható. 3127-5

Rózsa Sándor

Irta: Fe

Kéménye hát hideg a tűz ez a nemzet. És rok. Majdnem ei bennünket a szabadságáért s hullajtotta a hon szolvá álltak meg vagy pedig meşteket. Amikor híre a hősnék, vá pant a járdán.

Rózsa Sándor doátok töltötték ben mégcsak eg Puskának híre, h hogy a szűrt a vá a Hajdából neki resztül a díjlinka ből kijért és elnéz. Ahogy látta a s mokát, megállt eg ködött. Ott van a rpa. Valahol talá ban tartja itt az apostolok lován. szűrt, azután felv Lassan emelkedet a felhőten égen már sugara. A jan és szélnélkül való. valami. Csak nem nem állhatta a Ró Nem, ez itten a c rom.

Ez is milyen dő tett el azóta, h falakat mossa az dűtt ennek torny rang. Vagy mikor a lelképszórnak a a tarfejű pogány mudent, amit a k szorgalom alkotott. nyadi János, vagy Bizony két évszázá amikor ennek a szé lyalángja, mint bor gitóti bele a vásárl ba.

Egy léteket ne Sándor eddig. Talá tett pedig már. Ner Pihent eleget Lipót alatt, hát most bir néha rábírni magá a saját gondolatai egyenesben arra, ar zet. Eltévedt-e, va akarta? Csak azut érkezett a kutasí csá

Nagy emlékek abban az állapotban is volt már. Híres mjszárus. Még a d zszakoszt ineltett. A költött: Nem járok Beretvás kapitány... gyok én, gyalog ba rítón volt még akko Mámoros éjszakan dában és a teher P ján csak úgy muló egészét. Az urak u hogy kísérté, de e Ugy, mint amikor má a vihar és még zendül az ég aja, Mintahogy az emlék nak.

(Folyta

Felelős szerkesztő

V A J D A

Nyomatott Vajda E

nyomatásában.

tileg

ik az idő

telén változék ok környékén zánk még nag ösebb beáram g még sehor s ap teljesen ny

zinüleg az ors végbemegy at a nyugati-ész és néhány hel tesz. A váltó usfik. Ma még az északnyu ár lecsökken yesül.

asztartás otónek

legolcsóbban olheti

i fűszeresnél

mellett

az eltűnt ember

eltávozott faká nt tábiánsebes okon át semm magáról. Eltű álmát okozott

sulevetet ha elenletle, hog rt megunta az

elésége összejá nekldött, hogy rjéről. A szor világozitam a th Bálintné, tkezett a férj. be feleség at találkozt a keserűséget. ta a dofog, rossági szándé

r karamb

majdnem s karambolnak k 7 óra elő re ucca és a kodtak. Egy ekezett a r lé. Amikor a Rothermer ott egy moto hely felé igy a két járm koccant. Mind vetkező pilan magát. Szere komolyabb assal elintézt tten folytat

fillér és e er fűszerüzle a zalotai mindenkit sze

imérve junu i ucca 152

aratu csinos szobával a herceg ucca

malac elk ó Nagyhe gínél.

ót vagy ki msödi fűsz minden este hangversen